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ОРГАНІЗАЦІЯ НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ  

НА КАФЕДРІ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ 

 

Традиційно поняття «науково-дослідницька робота студентів» (НДРС) 

ототожнюється з формами залучення студентів до наукової роботи кафедр, а 

також кафедральних і вузівських лабораторій, виконання навчальних 

дослідницьких робіт, реальних курсових і дипломних робіт, участі в 

конференціях, семінарах, конкурсах, виставках і т.п., що є не зовсім 

правильним. Аналіз робіт вчених показує, що провідними принципами 

організації НДРC як системи є забезпечення органічної єдності наукового і 

навчального процесів і на цій основі підвищення якості підготовки фахівців, 

посилення зв'язку науки з виробництвом, прискорення науково-технічного 

прогресу. У нашому дослідженні поняття «науково-дослідницька робота 

студентів» включає в себе наступні елементи: навчання студентів основам 

дослідницької праці, прищеплення їм певних навичок; виконання наукових 

досліджень під керівництвом викладачів.  

Цілями наукової роботи студентів виступають перехід від засвоєння 

готових знань до оволодіння методами отримання нових знань, набуття навичок 

самостійного аналізу соціально-правових явищ з використанням наукових 

методик. 

Основні завдання наукової роботи студентів: розвиток творчого 

мислення, розширення наукового кругозору; формування та розвиток навичок 

самостійної науково-дослідницької роботи; формування вміння застосовувати 

теоретичні знання і сучасні методи наукових досліджень в професійній 

діяльності. 
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Правильно організована і спланована науково-дослідницька робота 

студентів в процесі навчання у закладах вищої освіти виконує ряд функцій: 

освітню: оволодіння теоретичними (наукові факти) і практичними (наукові 

методи) дослідження; методики проведення експериментів; способи 

застосування наукових знань) знаннями; організаційно-орієнтаційну: 

формування вміння орієнтуватися в джерелах, літературі; розвиток умінь 

організовувати і планувати свою діяльність; вибір методів обробки інформації; 

аналітико-коригувальну: пов'язана з рефлексією студента, його самоаналізом, 

самовдосконаленням планування і організації своєї діяльності; корекцією і 

самокорекцією навчально-пізнавальної діяльності; мотиваційну: розвиток і 

посилення інтересу до науки в процесі здійснення науково-дослідницької 

діяльності, пізнавальних потреб, переконання в теоретичної і практичної 

значущості розроблюваного наукового знання; розвиток бажання глибше 

познайомитися з проблематикою досліджуваної області наукового знання, 

різноманітністю точок зору; стимулювання самоосвіти, саморозвитку; 

розвиваючу: розвиток критичного, творчого мислення, вміння діяти в 

стандартних і нестандартних ситуаціях, вміння доводити, відстоювати свою 

точку зору; розуміння розвитку мотивації (інтересу, прагнення до пізнання), 

розвиток здібностей (пізнавальних, комунікативних, спеціальних здібностей і 

ін.); виховну: становлення морального і правової самосвідомості; виховання 

здатності до адаптації в мінливих соціальному середовищі; формування 

адекватної самооцінки, відповідальності, цілеспрямованості, вольового 

саморегулювання, сміливості в подоланні труднощів та інших здібностей і рис 

характеру. Виховна функція включає також виховання професійного 

покликання, професійної етики. 

В цілому, в системі вищої освіти можна виділити кілька напрямків 

організації та реалізації в освітньому процесі елементів науково-дослідної 

діяльності студентів, що сприяють розвитку творчої активності: використання 

завдань дослідницького типу на аудиторних заняттях різного типу (семінарах, 

практичних і лабораторних заняттях); залучення студентів в різні форми 
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позааудиторної науково-дослідної роботи (написання рефератів з проблеми, 

підготовка і написання наукової доповіді на тему чи повідомлення, написання 

наукових статей, участь в олімпіадах, конкурсах, розробка проектів для 

отримання грантів, участь в роботі на замовлення підприємства та ін.); 

використання колективних форм науково-практичної діяльності студентів 

(наукові товариства студентів, творчі дослідницькі колективи та ін.). 

В рамках навчального часу при збагаченні традиційних форм організації 

навчального процесу розвиток дослідницьких умінь та здібностей студентів 

можливо в разі використання коштів розвиваючого навчання: проблемного, 

дослідницького, проектного, евристичного, головне завдання яких – постановка 

пізнавальних протиріч в процесі вивчення тієї чи іншої навчальних дисципліни. 

У зв'язку з цим форми і методи залучення студентів до наукової творчості 

можна розділити на науково-дослідну роботу, включену в навчальний процес і 

отже, проведену в навчальний час у відповідності до навчальних планів і 

робочих програм (спеціальні лекційні курси з основ наукових досліджень, 

різного виду навчальні заняття з елементами наукових досліджень, навчально-

дослідна робота студентів), а також на науково-дослідну роботу, виконувану 

студентами у позанавчальний час. 

На кафедрі економічного аналізу науково-дослідна робота охоплює 

студентів бакалаврського та магістерського рівня підготовки. Студенти 3-4 

курсів бакалавріату, 5-6 курсів магістратури приймають активну участь у 

міжнародних наукових конференціях. На кафедрі щорічно випускається збірник 

наукових статей з навчальних дисциплін економічного аналізу, в якому 

приймають активну участь студенти різних факультетів університету. 

Магістранти кафедри друкують статті у наукометричних виданнях за 

керівництвом викладачів. Кожного року наукові праці магістрантів 

включаються у науковій звіт кафедри. Зацікавленість студентів обумовлена, з 

одного боку, рейтингової оцінкою, а з іншого боку – зростанням професійних 

навичок.  

 


